

## Portreti izvrsnosti

**Branka Biketa Caktaš**

### Zlata Jovančević

**Z**lata Jovančević, odgajateljica predškolske djece, rođena je u Koprivnici 12. rujna 1960. godine.

U Koprivnici je stekla osnovnoškolsko te srednjoškolsko obrazovanje kojim je stekla zvanje suradnik u odgojno-obrazovnom procesu. Za vrijeme pohađanja srednje škole po prvi se puta susrela s dječjim vrtićem gdje je obavljala dio praktične nastave. Upravo ju je to iskustvo potaklo na odabir životnog poziva. Godine 1979. u Zagrebu upisuje Pedagošku akademiju, Odsjek predškolskog odgoja. Diplomirala je 16. veljače 1982. godine i ubrzo se zaposlila u DV "Tratinčica" u Koprivnici. Nedugo zatim osniva obitelj zbog čega seli u Bjelovar gdje se zaposlila 5. svibnja 1984. godine u Dječjem vrtiću Bjelovar gdje ostaje do kraja svoje profesionalne karijere, do umirovljenja s 42 godine staža u 2023. godini.

Već kao mladi odgajatelj znala je da je izabrala poziv koji ju je u potpunosti ispunjavao. Uvijek se isticala svojom kreativnošću, inicijativom, kolegijalnošću i spremnošću za suradnjom, učenjem, usavršavanjem i ono najbitnije, neizmjernom ljubavi prema djeci. Osobitosti odgajateljice Zlate su pozitivan duh, optimizam, strpljivost, moral, požrtvovnost, toplina i nježnost



po čemu je pamte generacije i generacije Bjelovarčana. Svima, osobito roditeljima i djeci, pristupala je s velikom pažnjom, uz poštovanje i uvažavanje njihovih individualnih razlika, potreba i mišljenja uz vrlo profesionalan, ali prisnan način i ostvarivala izvrsnu suradnju i povjerenje. U svojoj radnoj sredini bila je cijenjena od strane stručnih suradnika, kolegica i ostalih sudionika u odgojno-obrazovnom procesu, znala se zauzeti, iznijeti vlastite stavove i boriti se za

prava svih djelatnika, a osobito odgajatelja. Niz godina bila je sindikalni povjerenik i obnašala dužnost županijskog povjerenika u predsjedništvu Sindikata u predškolskom odgoju i obrazovanju, od samih početaka kada se pregovaralo o donošenju Zakona o predškolskom odgoju i obrazovanju, pedagoških standarda i kolektivnih ugovora.

Sudjelovala je u brojnim projektima, aktivnostima i svečanostima za djecu i njihove obitelji te društvenu zajednicu: pričaonice, humanitarne akcije, izložbe, priredbe, olimpijade dječjih vrtića, izrada slikovnica i slikopriča, časopisa i brošura. Posebno se istaknula u radu na programu "Agore", "Igram do emocionalne stabilnosti", sudjelovala u projektu na nivou vrtića "Sreća je moj izbor". S projektom "Različitosti nas obogaćuju" sudjelovala je na Državnoj smotri projekata iz područja Nacionalnog programa odgoja i obrazovanja za ljudska prava i demokratsko građanstvo.

Kao županijski predstavnik sudjelovala je na stručnim skupovima za odgajatelje iz područja prometne preventive u predškolskim ustanovama u organizaciji udruge "Sigurna cesta" i Agencije za odgoj i obrazovanje. Svoj projekt "Igram do sigurnog djeteta u prometu" kao i iskustva i ideje za provedbu programa prometne preventive u ranom odgoju i obrazovanju prezentirala je na županijskom skupu za odgajatelje u organizaciji Ogranka HPKZ-a Bjelovar, Predškolske sekcije čiji je bila dugogodišnji aktivni član. Sudjelovala je na brojnim stručnim skupovima za odgajatelje čime je pokazivala kontinuiranu potrebu za osobno stručno usavršavanje, prihvaćanje, praćenje i primjenu suvremenih metoda i oblika rada.

Jedna od njezinih najjačih kompetencija svakako je bila prepoznavanje kreativnosti i motiviranosti u senzibilizaciji djece za svijest o sebi i svojim mogućnostima te usvajanju vještina i sposobnosti, rad na promicanju ljudskih prava, a osobito poštivanje dječjih prava.

U svakodnevnom radu uvijek je prihvaćala i primjenjivala nove ideje od kojih se ističe njezina motiviranost i kreativnost u promišljanju novih pristupa u suradnji s roditeljima. Poticala je roditelje na suradnju, uvažavala njihove stavove o vlastitom djetetu i uspješno gradila partnerske odnose i povjerenje ("Škola za roditelje", razne radionice).

U radu s djecom uvijek je pronalazila načine poticanja svakog djeteta na igru i aktivnost te ostvarivanje aktualnih i poticanje novih sposobnosti uz poštivanje individualnih razlika. Posebno je znala prepoznati i pomagati djeci s teškoćama u razvoju koju je uvijek uspješno integrirala u skupinu. Svakom djetetu je pristupala tako da se ono osjećalo prihvaćeno, zaštićeno, sigurno – stvarajući i podržavajući zajedništvo, inicijativu, kreativnost i maštu.

Osluškiivala je interese i potrebe djece te stvarala poticajno okruženje u kojem su djeca mogla istraživati, igrati se, stjecati iskustva i znanja, osjećati se ugodno, a sve u skladu s novim znanstvenim spoznajama o važnosti okruženja kao trećeg odgajatelja. Godine 2008. na poticaj i uz prepoznavanje kvalitete i stručnosti od strane tadašnje ravnateljice prof. Vesne Grđan predložena je i promovirana u zvanje odgajatelj mentor.

Svoja znanja i iskustva lakoćom je prenosila na nove mlade kolegice i kolege kojima je bila vrsna mentorica, pomagala im pri uvođenju u

odgojno-obrazovni rad vrtića te u pripremama za polaganje stručnog ispita. Osim toga, uvijek je ostvarivala jako dobru suradnju s radnim kolegicama i stručnim suradnicima nesebično dijeleći bogatstvo osobnih i profesionalnih vještina i ideja koje je uvijek primjenjivala u profesionalnom radu.

Za svoj rad i iznimna postignuća u području predškolskog odgoja 2014. godine dobila je godišnju nagradu "Vesna Grđan" za rani odgoj i obrazovanje pri Fondu "Boža Tvrtković".